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Neumdnster, den 05.11.2015

Beantwortung der groBen Anfrage von Frau Dannheiser vom 14.10.2015 zum
,Baustellenmanagement

GroRe Anfrage:
Alle Burger dieser Stadt regen sich Uber das Baustellenmanagement der Bauverwaltung auf.
Hierzu ergeben sich folgende Fragen:

Anmerkung der Verwaltung:

Die Behauptung ,alle Birger dieser Stadt‘ regen sich tUber das Baustellenmanagement auf, kann
nicht bestétigt werden.

Die Anforderungen und die Definition von Baustellenmanagement ist differenziert.
Verkehrsteilnehmer, Anwohner, Gewerbetreibende, Tiefbauunternehmen, Netzbetreiber, ... haben
alle unterschiedliche Anforderungen an ein Baustellenmanagement.

Aus der Sicht der technischen Verwaltung ist der ,Verschlei® der Infrastruktur“ jedoch gréRer, als die
Instandhaltung und Erneuerung. Um die kommunale Infrastruktur (Kanal und Strale) auf den
heutigen Stand zu halten, sind deutlich mehr Baustellen erforderlich.

Die immer wieder gestellte Forderung Bauarbeiten unterschiedlichster Art im Stralenraum zeitglich
durchzufihren, erfordert deutlich langere Bauzeiten und eine deutlich gréRere Anzahl von
zeitgleichen Baustellen im Stadtgebiet.

B
,Ist es richtig, dass es eine umfassende Power Point Présentation zum Baustellenmanagement gibt?*

Antwort:

Zum Baustellenmanagement liegen drei Power-Point Prasentationen vor. Die drei unterschiedlichen
Prasentationen erfolgten am 28.01.2014, am 18.02.2015 und am 01.09.2015.

Zu den beiden Prasentationen am 28.01.2014 und 18.02.2015 hat die Verwaltung eingeladen. Die
Prasentation am 01.09.2015 erfolgte im Rahmen einer Sitzung des Stadtmarketingbeirates.

Alle Prasentationen haben die Teilnehmer als Hand-Out erhalten.

Frau Dannheiser hat an allen drei Veranstaltungen teilgenommen.
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2.
,Wenn ja, warum ist diese Analyse dem BPU noch nicht vorgestellt worden?*

Antwort:
Die Prasentationen zum Baustellenmanagement dauerten ohne Diskussion zwischen 30 und 60
Minuten.

Die Verwaltung hat bisher nicht den Wunsch der politischen Vertreter aufgenommen, eine der
Prasentationen im BPU vorzustellen.

3
,Wenn ja, welche Schliisse zieht die Bauverwaltung aus dieser Analyse?*

Antwort:

Erste Ansatze zur Optimierung wurden erarbeitet und werden voraussichtlich
dem Hauptausschuss am 01.12.2015
dem BPU am 03.12.2015
dem Finanz—und Wirtschaftsférderungsausschuss am 09.12.2015
dem Rat am 15.12.2015

zur Beschlussfassung mit einer Drucksache vorgelegt.

4.
,Wenn ja, welche Verbesserungen sind vorgesehen?”

Antwort:
Auf die unter Frage 3 genannte Drucksache wird verwiesen.
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